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1, se0<z< =
ESERCIZIO N. 1. Per ognin € IN*, si definisca f,, : {0,1] = IR, ponendo fu(z) = { 1 1 n
\/—5, se E <zx<l
(i) Si determini il limite puntuale f della successione (f,)n nell’intervallo [0, 1].
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(#41) Si stabilisca, giustificando la risposta, se niz)rg sup |fa(z) — f(z)] = 0.
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(tv) Si stabilisca, giustificando la risposta, se limco / [ fn(z) — f(z)|dz=0.
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ESERCIZIO N. 2. Si definisca f : R® — IR, ponendo f(z,v, z) = 22% — ay? + 2y + 22.

(%) Si caleoli V f(z, v, 2).
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(#4) Si calcoli H f(z,y, 2).
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(¢44) Si deteminino i punti critici di f.
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(4v) Si calcolino gli autovalori della matrice Hessiana valutata nei punti critici.
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(v) Si determini la natura dei punti critici.
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{vt) Si determinino inf f e sup f.
R3 R3

T AMS ok sy, 2ol

0) Taks ol Aella.

== (,0,0)

iy

hof

s (2,

%*.A v
Eoamy w{iﬁ, s MF{) 407

‘(?6

@ X wgp ey

...&&w;;% sﬁ"&.\l}

1o
w{’g

B S &7 5

(vii) Si determinino i punti nei quali le superfici di livello di f sono dotate di piano tangente.
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ESERCIZIO N. 3. Si risolva il problema di Cauchy
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determinando il massimo intervallo su cui la soluzione & definita.
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ESERCIZIO N. 4. Si ponga D = {(z,4)T € R? : 1 < 2® + y? < 4} e si consideri il campo vettoriale
T
: R2\ {0} — IR?, definito da g(z,y) = z ,———-J—}— .
g: R*\ {0} 9(z,y) (\/x2+y2 \/x2+y2)

(2) Si calcolino:
¢ la matrice Jacobiana di g
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(i) Si caleolino:
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